Муниципальное бюджетное образовательное учреждение                                                                         «Краснохолмская средняя общеобразовательная школа №2 имени Сергея Забавина» Тверской области
Всероссийский конкурс для учителей
"Современные образовательные технологии и методики
в профессиональной деятельности педагога"
Методическая разработка внеклассного мероприятия для 5 класса

КОНКУРС ЗНАТОКОВ ПРИРОДЫ
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Автор: Васильева Вера Владимировна, классный руководитель

г. Красный Холм Тверской области
КОНКУРС ЗНАТОКОВ ПРИРОДЫ
Цель мероприятия: повторить и обобщить знания о природе Земли; формирование интереса  и бережного отношения к природе нашей планеты; формирование умения строить взаимоотношения при работе в группе и навыков творческой деятельности.
Оборудование:  компьютерная презентация, конверты с заданиями, тесты, набор горных пород, итоговая таблица.
Участники: обучающиеся 5 класса.

Ход мероприятия  
«Огромный океан неведомого окружает нас.

                                                                                                    И чем больше мы знаем, 

                                                                                                                                  тем больше загадок задает нам природа.» 

В.А.Обручев 
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1. Вступительное слово учителя: (Слайды 1, 2). Ребята! Сегодня мы проводим конкурс знатоков природы Земли. Человек и природа  всегда существовали на Земле в тесной взаимосвязи. Природа одаривает нас  своими богатствами, мы наслаждаемся ее красотой. Посмотрите,  как прекрасна наша планета (Слайды 2,3), как ярки ее краски! А все потому, что она не безжизненна. 
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Природа лишь тому открывает свои тайны, кто, не жалея сил, пытается познать ее, бережно к ней относится. Сегодня вы покажете свои знания о природе Земли, и это послужит вам новым стимулом к ее изучению. Желаю всем командам успеха и победы!

Все результаты жюри заносит в таблицу на доске по ходу конкурса. (ПРИЛОЖЕНИЕ)

2. Представление команд. (Название, эмблема). (Максимум 3 балла за эмблему).
3. Блиц-турнир. (Слайды 5,6,7,8) Каждая команда дает быстрые ответы на 5 вопросов. (Максимум 5 баллов). 
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Вопросы 1-й команде:

1.Какое животное обладает самым громким голосом? (Крокодил)
2.Как называется линия, ограничивающая видимую часть земной поверхности? (Горизонт)

3.Как называется спутник Земли? (Луна)

4.Какой ученый доказал, что при горении вещества взаимодействуют с кислородом? (Антуан Лоран Лавуазье)

5. С помощью какого прибора определяют стороны горизонта? (Компас)

Вопросы 2-й команде:

1.У какого насекомого ухо находится на ноге? (Кузнечик)
2.Как называется верхний слой земли, на котором растут растения? (Почва)

3.Назовите ближайшую к земле звезду. (Солнце)
4.Какой ученый открыл витамины? (Николай Иванович Лунин).

5. Как называется прибор для наблюдения небесных тел? (Телескоп)

Вопросы 3-й команде:

1.Какая трава на Земле самая высокая? (Бамбук)

2.Какое животное на Земле самое крупное? (Синий или голубой кит, до 33м)
3.Кто был первым космонавтом? (Юрий Гагарин)

4. Назовите писателей, которые писали о природе. ( Пришвин М.М., Паустовский К.Г., Сладков, Житков. Бианки, Шим, Чаплина, Дж. Дарелл и др).

5. Назовите оптический прибор, используемый для увеличения объектов, невидимых невооруженным глазом. (Микроскоп)
4. Домашнее задание по теме «Берегите природу». Команды представляют подготовленные заранее выступления агитбригад по теме. (Слайд 9). (Максимум 10 баллов).
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5. Важные слова. Команды составляют слова-термины из частей слов. (Слайды 10, 11).      

Должно получиться 5 слов (архе-олог, био-химия, лето-счисление, суб-тропики, эко-логия). (5 баллов) [image: image14.png]N
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6. Азбука планет. (Слайд 12) Рисунки планет Солнечной системы, вырезанные из бумаги, расположить в порядке удаления планет от Солнца и вспомнить  названия планет. (Слайды 13). ( 3 балла за правильный порядок планет, 0,5 балла за каждое правильное название; всего 7 баллов)
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7. В мире камня.  Команда должна правильно определить названия 5 горных пород по их образцам и написать их на табличках. (Слайды 14, 15). ( Максимум 5 баллов).
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8. Пантомима. (Слайд 16) Каждая команда после подготовки коллективно средствами пантомимы представляет заданный природный объект (вулкан, водопад, пустыня). Другие угадывают. Учитель показывает, какими бывают вулканы, водопады, пустыни на слайдах. (Слайды 17-23). (3 балла). 
[image: image20.png]UL



[image: image21.png]Bynkarbi 6bi6aom maxkumu.




[image: image22.png]


[image: image23.png]



[image: image24.png]IHU 6bIBAIOM MAKUMU...




[image: image25.png]


[image: image26.png]


[image: image27.png]



9. Проверь себя. (Слайд 24) Команды получают тесты закрытого типа по теме «Явления в живой и неживой природе». Пока жюри проверяет правильность ответов, команды имеют возможность узнать верные ответы по рисункам на слайде. (Слайд 25).
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Тесты по теме
 «Явления в живой и неживой природе»

1. Какой ученый является основателем учения об атомно-молекулярном строении вещества?                                  

    а- М.В. Ломоносов;  б- А. Лавуазье;         в- Н.И. Лунин.                                                       
2. Как называются частицы, из которых состоят вещества?                                          

      а-атомы;  б- молекулы;  в- тела.                                                              

3. При химических явлениях молекулы распадаются                                                          

     а- на вещества;      б- на атомы;           в- на кристаллы.                                                          

4. Какая наука изучает вещества и их превращения друг в друга?                                 

    а- физика; б-биохимия ; в- химия.            

5. Какие вещества, выделяемые растениями, убивают болезнетворные бактерии?                                                             

    а- витамины; б- фитонциды;          в- дубильные вещества.                                        

6. Какое из растений ядовито?                              

    а- крапива; б- осина; в- ландыш.                                

7. Какой витамин «спасает» от цинги?             

     а-витамин С; б-витамин Е; в-витамин Р.                                

8. В каком случае речь идет о физическом явлении?                                                 

    а- таяние льда;   б- горение торфа;     в- обугливание спички.                                   

9. Как называется электрический разряд между облаками?                                     

      а- радуга; б- гром; в- молния.

10. Какая наука изучает физические явления, происходящие в живых организмах?                                                         

     а- физика, б- биофизика, в- биохимия.

10. Подведение итогов. Чтение стихотворения и обсуждение его с ребятами (Слайд 26). Зачитываем высказывание ученого Ю.К.Ефремова: «Люблю и знаю. Знаю и люблю. И тем полней люблю, чем глубже знаю» (Слайд 27). О чем говорит автор цитаты? – Конечно, о нашей природе!
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                     Вручение грамот. 
ПРИЛОЖЕНИЕ

Таблица результатов и итогов КОНКУРСА ЗНАТОКОВ ПРИРОДЫ

	Команды
	Эмбл.

3б
	Блиц-турнир

5б
	Д.з

10б
	Важные

слова

5б
	Азбука планет

3+4=7б
	В мире камня

5б
	Панто-

мима

3б
	Проверь

себя 

5б
	Штраф
	К-во

балл
	Место
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